



瑞雪迎春 云台山喊您“云”赏雪

本报记者 齐云霞

大寒节气过后,云台山迎来了持续降雪,茱萸峰白雪皑皑云海雾凇,重阳阁登高赏雪览山水画卷,峡谷内千米冰瀑雪景颜值爆表。该景区通过直播方式将雪景在线分享,让广大游客足不出户就能“云”赏雪景,畅享瑞雪待春归的新年喜悦。

云台山景区以山称奇,以水叫绝,山、水、峡谷、瀑布、岩石等融合于一体,是全国文明风景旅游处之一。云台山含红石峡、潭瀑峡、泉瀑峡、叠彩洞、子房湖、万善寺等11个景点。云台天瀑位于泉瀑峡尽头,上吻蓝天,下蹈石坪,314米的飞瀑从天而降,蔚为壮观。

云台山的夏天有飞流直下、蔚为壮观的飞瀑流泉,而冬日的云台山似乎施展了

神奇的魔法,冰挂、冰瀑奇景初现。此时,观冰瀑、赏奇景,云台山冬日盛世美颜已开启,冰瀑无疑是景区里一道亮丽的风景线,一串串冰挂晶莹剔透,形态绰约多姿,或从山上垂直而下,最长有4米多;或覆盖整片山体,形成的冰花、冰幔似翡翠、似珊瑚、似珍珠,灵秀精致,巧夺天工,把冬日的云台山装扮得更加奇美。

冬日的云台山,微风里处处夹裹着丝丝凉气,空气是那祥清新,沁人肺腑,酷似茶香,深深吸一口,虽冷冰冰却爽快到心底。于是,这“醉”美的景色在经历枯荣炎凉之后,山野中处处呈现出一种绝美的韵致,眼前的雪景美了云台,醉了众生,别有一番滋味。

右图 云台山“醉”美景色。
(照片由云台山景区提供)



云台纵横

旅行的马斯洛金字塔

□许伟涛

每个人对旅行的需求皆不相同,甚至会因时空而相异。正如心理学家马斯洛的需求理论一样,将人类需求分为五个阶段,在满足底层的需求后,人的需求阶段会不断提升。

无论你是否认同,在世界上林林总总的行走中,总有不同境界、不同水准的区分,即使同一个旅行者的口味和需求也会不断发生变化,且层层提升。只不过马斯洛的需求金字塔,在旅行者这里不能明确每个级别相差有多少,其实每一级别的旅行都会带给我们不一样的快乐和非凡的收获。

我身边有很多旅行爱好者。有每年乘坐高铁,或是打“飞的”去到一个新的旅游目的地逛小街、品美食、拍美照者;也有随时约上三五好友,拉上全套户外装备,来一次最美公路之旅者;亦不乏那些趁双休日,骑上单车,背上相机,盘山而上的自由骑士。还曾有一个更极端的,去云南丽江旅行后,选择盘下一处民宿做营生,从此落脚留下来。那天,一位朋友发的一条微信朋友圈:“有没有一个地方,因为某种意想不到的原因,就成了你的梦想?有没有一个地方,因为一次短暂邂逅,却影响了你的生活!”获赞无数!如此观旅行,不一定能够解决人生所有问题,但肯定可以带来改变的力量和勇气。

为旅行者分类,其实已落了下乘。毕竟,旅行不在于多走,而在于多思想;不在于用眼睛去看,而在于用心去感受。旅行者能保持一颗热忱、善感、平实的心比什么都重要。有了它,才能行者无疆。比如,有人专爱往荒野山岭的深处去探险,喜欢倾听山林水草的声音;有人走过一座城市,绝不愿走马观花地流连于标志性建筑,而是喜欢走进一座城市的深处,尝试建立与这座城市的联系。而一个真正的行者随着旅行不断深入,其行走便开始有了一定的方向性。尽管有时候还会去探寻名胜景点,大概更愿意避开如织游人,去一些古怪小巷,偏僻村落,或者是去看看不一样的城市。因为他相信,远方始终有惊喜在等着他。

所谓众口难调,无论旅行者的需求如何,每座城市、每个风景都不可能吸引所有旅行者的脚步。但旅行者的终点,总需要一个理由,一个能吸引旅行者前往的特性所在。

惊艳! 藏在宝泉里的雪景

本报记者 齐云霞



雪花在空中洋洋洒洒舞动,快速坠下铺落在地面,让这风景都缀满了银花,冰层覆盖的峡谷和云雾缭绕的天空让一切变得朦胧起来,拼凑出一幅幅若隐若现的水墨画,人在画中行,仿佛来到了一个梦幻的童话世界。

如果说夏天的溪流是活泼少年,那么,冬季的溪流是静谧的。宝泉地理位置独特,自然资源丰富,森林植被类型保存完整,负氧离子每立方厘米含量很高,可谓名副其实的“天然氧吧”。

宝泉山势险峻,沟壑纵横;奇峰怪石,造像逼真,山泉瀑布如白帐飘落;谷深幽静,变幻莫测;诸景荟萃,景观迷人。

冬天的宝泉,苍茫雄劲、气势豪迈;雪后的宝泉,洁白无瑕、一尘不染,身着古风服饰,仿佛穿越一般。在宝泉,层叠叠嶂,雄伟壮观,处处都是浪漫与惊喜,在宝泉深处,冰挂仙境美轮美奂。

溪底的卵石清晰可见,墨绿、深红、浅灰、淡黄、鹅白,像一个个可爱的小宝贝扑进眼帘,甚至想把手伸进去捞几个上来。倘若不是冬日的寒凉,一定有捧一掬的冲动。

漫步在冬日的宝泉里,感受那缕缕空气在身边的萦绕。冬日的宝泉阳光干净,空气清新,天蓝蓝的,阳光穿透丛林。

上图 宝泉雪景。
(照片由宝泉景区提供)

青天河雪景秀来啦

本报记者 齐云霞

亲爱的朋友们,寒潮蓝色预警拉响,湿冷空气已就位,期待已久的青天河雪景大片来啦!

群峰披玉,万树留金,漫山遍野皆是银装素裹,放眼望去,好一派北国风光!

青天河得天独厚的自然条件和湿润优良的空气质量,让这里成为冬季难得的“天然氧吧”。大泉湖山高水长,碧水如镜,成为冬日里一道亮丽的风景线。在佛耳峡里走一走,冬日溪水的清澈与风的微凉从身边流过,步随景移,一幅山水相映,自然而静谧的画卷,在眼前徐徐展开,真可谓是“动中有静,静中有动”。

青天河雾凇是冬季里绽放的最美花朵,点缀在山林的各个角落,用透彻和晶莹装扮着青天河的世界。

雪后,一场场云海盛宴在青天河上演,时而波涛汹涌,时而风平浪静,群山犹如抱琵琶半遮面的美人,时隐时现,美不胜收。

雪后的青天河千里冰封、原驰蜡像,一派雄伟壮丽的北国风情,让人惊叹祖国大



好河山的壮美。

皑皑白雪遍铺峰峦,处处银装素裹,冰雕玉砌,无论是览冬之雪景、登最险峰巅,还是游最美峡谷、观最奇云海……都是一次绝佳体验。

冬季的青天河迎来了难得的寂静时光,充满诗意的树林,光影交错的山野,让人忍不住用相机记录下每个美好而富有诗意的画面。

上图 青天河皑皑白雪,银装素裹,格外美丽。
(照片由青天河景区提供)

青龙峡榔榆林现雾凇奇景

本报记者 齐云霞

青龙峡持续降雪,千年榔榆林现独特雾凇景观,洁白晶莹的霜花缀满枝头,银光闪烁,爱情圣地青龙峡更添浪漫色彩,美不胜收。网友喊话:简直太梦幻,这地方适合办婚礼哦!

2022年最浪漫的事,就是在爱情圣地举行一场爱的婚礼,以爱之名,共赴白头。

冬天的青龙峡,纤巧婉约、清澈可见;冬天的青龙峡,洁白无瑕、一尘不染;这些冬之元素都给青龙峡营造出神话般的意境,让你身在中原就可以领略壮美苍茫的北国风光。

晶莹的霜花挂在树上、屋顶,落在崎岖的山路上、逶迤的山梁上,太行山仿佛一个晶莹的神话世界,又似瑶池仙境,这是青龙

峡的千年榔榆林,千年爱情树如冰雕玉砌一般,树冠似烟似雾,与天上的蓝天白云相接,让人分不清天地的界限。

往日里的高山峡谷,千山万壑,被大自然装点得冰清玉洁,晶莹剔透,棵棵树木宛若玉枝垂挂,簇簇松恰似银菊怒放,山风起处,脱落的银片空中落下,在金色的阳光下,形成金色的雪帘。

山野间处处是绽放的冰花,晶莹的霜凌,仿佛步入千树万树梨花开的神话里,青龙峡悬崖绝壁上的望乡台,在雾凇的包裹中,显得格外高远挺拔。走进山村,走入农户,去体味千年以前古人所经历过的:柴门闻犬吠,风雪夜归人的意境。